



彩色“巨兔”陆续亮相古城街头

泉州推出“闽南美好生活嘉年华”系列活动,营造佳节喜庆气氛



小朋友在“幸福兔”前留影



蛸埔簪花兔(部门供图)



“蛸埔簪花兔”的鲜花头饰“簪花围”(部门供图)

这两天,泉州街头“巨兔”陆续登场,让徜徉在古城内的市民、游客大为惊叹,“太萌太可爱了”“跟兔年氛围很搭”“很有闽南韵味”……

“幸福兔”“簪花兔”吸引市民游客打卡

17日下午,记者在中山路金鱼巷口见到了一只彩色“巨兔”,围观拍照打卡的市民、游客络绎不绝。

这是一只半躺着的垂耳兔,向下延伸的耳朵,放松且舒服,兔身的花纹以国潮图腾设计,隐藏着一条鲨鱼,寓意独占鳌头、好运连连

这也是人们所追求的“幸福”姿态,如意吉祥,幸福健康。原来,这只“巨兔”叫“幸福兔”,是由兔尾草、蒲葵、绣球、小芦苇、玉米叶等永生花组成,以植物造万物,让大家感受不一样的艺术创作。

随后,记者来到城南片

区天后宫前,又见到一只绿油油的“蛸埔簪花兔”。

一听到这个名字,自然就想到泉州渔女“蛸埔女”,她们日常佩戴的鲜花头饰“簪花围”,是蛸埔女服饰的一大亮点,被称为“头顶上的流动花园”,既是中国古代妇女装饰的遗风,也蕴藏

着中西方交融的海上丝绸之路的文化。

今年,“簪花围”就出现在了这只巨兔的头上,采用鲜苔藓、永生花、刺桐花做结合,以艺术创作的形式带大家感受不一样的蛸埔簪花兔,为永生之物赋予人文情愫,寄托期许与心愿。

春节至元宵举办众多文旅活动 展示千年古城独特韵味

据介绍,为喜迎新春佳节,进一步造浓古城艺术氛围,泉州有关部门联合策划了这场“吉祥年·幸福兔”艺术装置展,围绕生肖“兔”形象,共设计推出5件兔子造型艺术装置,分别为“吉祥幻彩兔”“幸福兔”“惠女海捺兔”“蛸埔簪花兔”“丹宁温暖兔”,皆采用亚克力、牛仔布、干花、绿植等材料制作而成。

“每只巨兔都有各自的小特点,它们有的身穿惠女服饰,有的头戴鲜花,有的由牛仔布组成,本周内4只‘巨兔’将亮相,正月还有一只巨兔也将亮相在金鱼巷、三朝巷、花巷、天后路等街头,‘巨兔’展示也将持续至元宵节。”鲤城区文旅局相关负责人介绍道。

据悉,为进一步打响

“宋元中国·海丝泉州”世遗文旅品牌,宣传“泉州古城”文化标识,全面展示千年古城的独特韵味与魅力,春节期间,泉州市文旅局、泉州古城办、鲤城区人民政府策划推出以“我爱泉州”为主题的2023年第五届“闽南美好生活嘉年华”系列活动。

活动期间,在古城以多点分散的形式,打造“烟火泉州”“人文泉州”“艺术泉州”三大系列活动,组织花车巡游、艺术装置、文化联展等特色项目,增添泉州文化旅游元素,增加市民、游客的休闲度假体验,营造喜庆、祥和的春节元宵佳节氛围。

此次展览也是第五届“闽南美好生活嘉年华”中“艺术泉州”的系列活动之一。

今年春节去探宝 感受船政新魅力

中国船政文化城核心区昨日在福州马尾开园

海都记者 罗丹凌 通讯员 吴丹红 毛淑文 陈晓静 文/图

昨日,在绚丽飞舞的彩烟和响彻云霄的鸣笛声中,中国船政文化城核心区——船厂片区在福州马尾盛大开园。升级后的中国船政文化博物馆,以及活化利用的船政书局、轮机厂、绘事院、铁肋厂等全新亮相,创新性地将科技元素和船政文化相融合,实现了从“外貌”到内在“气质”的锐变。

打造中国首座折叠渐进式剧场

“船政是马尾、福州、福建的一张名片,也是全国独一无二的文化瑰宝。”福建船政文化管理委员会有关负责人介绍。

走进文化城核心区,游

客可以看到始建于1866年的轮机车间、绘事院、官厅池等福建船政建筑群,整个片区基本保留了100多年前的格局。核心区主干道上,游客们可以在退役的国产



中国船政文化城核心区入口

第一代主战坦克、水上飞机以及“天空之境”等10余处打卡点拍照留念。

在开园仪式上,“船政一台戏”——《最忆船政》的预告宣传片发布,未来将在

核心区机修车间内打造的中国首座折叠渐进式剧场进行演绎,让观众在多维交错时空中,跟随船政先贤一同探索富国强兵、向海图强之道。

“古田”号构件等重要文物首秀

在游客服务中心旁,游客程馨悦见到了3000吨级露天倾斜式船台。这是新中国成立后马尾造船厂建造的小型船台,钢筋混凝土结构,船台长120米、宽23米,世界最大的钢丝网水泥质货船“古田”号1974年在这座船台建成。

让程馨悦惊喜的是,“古田”号船名牌、罗经、车钟,解放军二十八军修船厂所用工具等一批征集的重要文物在不远处的中国船政文化博物馆首次亮相,让她大饱眼福。

让她应接不暇的,还有位于三层展厅的全国首部船政裸眼3D影片以及位于一层的《聚才江海——船政首创中国职业教育历史陈列》专题展。

“孩子放寒假,正好带她来园区看看,通过历史文物让孩子感受、学习船政文化。”程馨悦妈妈感受颇深,“船政文化是历史瑰宝,也是精神财富,值得更多的年轻人去深入了解学习。”

全芳 QUEEN FUN 面包花团

2023 农历癸卯兔年 全芳给大家拜年啦

恭贺新春

祝全市人民“钱兔”似锦、平安喜乐

HAPPY NEW YEAR TO YOU

扫码关注全芳公众号